

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахмадуллиной Илюсы Риваловны «Экономическая лексика в башкирском, русском и китайском языках (тематический и функционально-семантический аспекты)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Актуальность настоящего исследования обусловлена ключевой ролью экономической лексики в современном социуме, где она выступает в качестве инструментария для когнитивного освоения и аналитической интерпретации комплексных экономических процессов. Сопоставительное исследование данной лексической подсистемы в языках различной типологической структуры, а именно в башкирском, русском и китайском, представляется значимым в силу возможности выявления лингвоспецифических особенностей каждого из рассматриваемых языков и установления интерлингвальных корреляций, что, в свою очередь, способствует углубленному пониманию экономических концепций в контексте межкультурной коммуникации.

Анализ основных идей и теоретических исследований по данной теме, результатов их практического применения, осуществленный в этой связи обстоятельный авторский анализ значительного корпуса примеров определяют также несомненную **практическую ценность** работы диссертанта. Эмпирический материал диссертации может использоваться в лекциях и на семинарских занятиях соответствующего профиля.

Достоверность исследования не вызывает сомнения, что обеспечивается методологией исследования, базирующейся на комплексном анализе фактического материала с использованием разнообразных приемов и методов, системным подходом к оценке эмпирических данных, а также собственными исследованиями и наблюдениями автора, опубликованных в научной

литературе: 10 публикаций, из них 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ (в том числе относящихся к категории K1), 1 – в научном журнале, индексируемом в базе данных Scopus (Q1). Как показало знакомство с авторефератом диссертации, задачи, поставленные в работе, последовательно решаются на протяжении всего исследования. Выносимые на защиту положения четко сформулированы и получили убедительное обоснование в работе.

Таким образом, диссертационное исследование Ахмадуллиной Илюсы Риваловны «Экономическая лексика в башкирском, русском и китайском языках (тематический и функционально-семантический аспекты)», представленное к защите по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает паспорту научной специальности и требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, а его автор, Ахмадуллина И.Р., заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Сарбашева Сурна Борисовна, кандидат филологических наук (10.02.02 – Языки народов РФ (алтайский язык), доцент кафедры алтайской филологии и востоковедения, декан факультета алтаистики и тюркологии, 649000, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, ул. Социалистическая, д. 26, к.202, телефон: (38822) 2-68-15, E-mail: fat@gasu.ru

22.08.2025 г.

